



### 陕西创新求变巧招商

#### 践行五大发展理念

3月29日上午,由吉利汽车集团投资70亿元的1.5T沃尔沃发动机项目在陕西省宝鸡高新区奠基开工。这不仅是宝鸡市深入推进创新驱动打造高端制造业的重大举措,也是宝鸡这个西部工业城市以创新招商引资理念完善提升产业链价值的新实践。

“十二五”期间,陕西省宝鸡市招商引资到位资金从2010年的266.6亿元增长到2015年的801.34亿元,年均增长40%,高出全省平均增速21个百分点;累计落实招商项目2345个,到位资金3219.21亿元,是“十一五”期间的3.28倍,占全市“十二五”期间固定资产投资总额的45%。

### 启动增长新

张华刚“一个地方的经济发展,一靠发掘内在潜力,二靠借助外力推动。对于宝鸡这样一个地处内陆、资源优势不明显、内生动力不足的地区,招商引资是稳增长的主要抓手和动力。”宝鸡市委书记钱引安介绍,宝鸡招商引资工作的成功,在于有一套科学的招商思路和创新的工作方法,围绕项目的包装生成、宣传推介、签约落地、建成发展等大胆创新实践,形成了一套较为完备、富有创新、实在管用的工作机制和实用做法。

据了解,近年来,宝鸡市创新招商推进机制,坚持知名企业、著名品牌、有核心竞争力、财税和就业贡献大、土地利用集约节约、生态环保等六条标准。推进招商引资向招商选资转变,由单纯追求数量和速度向规模和质量转变,由单纯引项目向引项目、引资金、引技术、引人才、引管理的全面引进转变,由漫天撒网向定向、定点招商转变,由单纯考核资金到位率向考核生态保护、就业率、对当地经济贡献率、科技含量和市场竞争能力以及对宝鸡未来发展持续影响力转变,由简单的让利让地为利向全过程保障企业发展转变,使一大批优质项目落户宝鸡,为稳增长、惠民生提供了坚实支撑。

结合本地经济实情,近年来宝鸡市还探索出了产业链招商、园区整体招商、驻宝鸡企业内生外联、在外成功人士返乡投资创业、PPP、标准化厂房招商等六大招商模式。以宝鸡汽车及零部件、钛及新材料、机床工具、石油装备等优势产业为基础,以现有龙头企业为依托,积极跟踪上下游企业,有针对性地引进配套企业,形成“项目群”“产业链”,提高产业集群化程度,先后引进了吉利汽车、陕汽通家新能源汽车基地、飞豹安全轮胎、法士特100万台中轻卡变速器等重大产业项目,建成了17个省级核心工业园区。(下转第三版)

## 继承先烈遗志 努力报效祖国

### ——各地干部群众清明期间凭吊烈士陵园



4月1日,大连边防检查站官兵带领望海小学学生来到大连英雄公园祭祀革命先烈。

柳杨摄

清明节前后,各地群众纷纷凭吊烈士陵园,继承先烈遗志,誓为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。

4月1日下午,大连市飘着绵绵细雨。辽宁边防总队大连边防检查站官兵与大连市中山区望海小学师生百余人来到大连市英雄公园开展“纪念先烈 报效祖国 圆梦中华”烈士公祭活动,缅怀革命先烈,寄托哀思,教育和激励大家继承先烈遗志,发扬革命先烈崇高的共产主义和爱国主义精神。

官兵与小学生们一起将亲手折的小白花和千纸鹤敬献在烈士塑像前,用实际行动倡导文明、绿色、节俭方式纪念先烈,缅怀革命烈士,追忆为国献身的铮铮烈骨。

在烈士墓前,大家敬献鲜花,庄严宣誓。边防官兵还为孩子们讲述了李大钊、邱少云、黄继光等革命先烈英勇献身的感人故事,让孩子们知道今天的幸福生活是烈士们浴血奋战、牺牲生命换来的,教育孩子们珍惜这来之不易的幸福生活,好好学习。

大连边防官兵们表示,这样的活动非常有意。在瞻仰革命英雄纪念碑

和烈士墓时,聆听一个个抛头颅、洒热血、英勇战斗、不怕牺牲的故事时,他们真切感受到当年先烈们所怀的共产主义理想。他们表示,一定要将革命烈士们无私无畏、勇于奉献的精神发扬光大,强化理想信念和使命意识,为促进驻地经济发展,维护国家安全、口岸和谐稳定做出贡献。

勤务中队排长田绪东是一名新入警的大学生,在参加一系列祭奠活动之后,他感到心灵受到深刻洗礼。“这更加坚定了我投身军营,献身使命的决心,我要以革命先烈的精神重新审视自身的职责使命,为实现强军梦而奋斗。”田绪东说。

王晨逸是望海小学四年级学生,参加这次纪念先烈的活动也让他备受感动。他说:“通过武警叔叔的介绍,我明白了今天的生活是多么的幸福,这一切又是多么来之不易,我一定要好好学习,长大了报效国家。”

望海小学德育主任姜楠表示,将传统美德教育融入传统节日,可以增强学生的爱国主义情感,让学生们感受革命烈士抛头颅洒热血、为国牺牲奉献的爱国情怀。“学生在系列活动中明白了幸

福生活的来之不易,同时也深知在没有硝烟的和平年代,只有好好学习才能报效祖国。”姜楠说。

西藏察隅“英雄坡纪念馆”安葬着在1962年中印边境自卫反击战瓦弄大捷和西藏平叛、社会主义建设中英勇牺牲的447位革命烈士。

4月4日上午,瓦弄战役的参战老兵及烈士家属代表、察隅县干部群众代表和驻察部队官兵及中小学生在500多人相聚在这里,举行庄严的清明节祭扫活动,深切缅怀革命先贤。

“英雄坡纪念馆”里,数十个挂着各式挽联的花圈沿甬道整齐排列,庄严肃穆。8时许,参加清明祭扫活动的当地干部群众聚集在英雄牌坊前的广场上,胸佩白色的绢花,肃立等待。9时10分,活动甫一开始,在察隅小学学生齐奏班乐的带动下,100多名来自察隅中学和县中心小学的学生齐声宣誓:“我们今天的幸福生活是无数先烈用鲜血和生命换来的,我们一定会珍惜今天来之不易的幸福生活,努力学习,继承先烈志,共铸中华魂,回报社会,为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。”

“今天,我们在这里纪念、缅怀先烈,就是要以他们为榜样,学习他们坚忍不拔、英勇不屈的革命精神,学习他们前仆后继、舍生取义的进取精神,学习他们不求索取、一心为民的奉献精神,为察隅乃至西藏的经济社会发展做出更大的贡献。”深圳援藏干部、察隅县委副书记、常务副县长李劲章代表援藏工作组在祭扫活动上致辞。

参加祭扫活动的陈锦华向记者表示,举办清明祭扫活动,不仅可以让我们永远铭记和深切缅怀革命先烈的历史功绩,也是加强爱国主义教育、传承中华民族气节、增进民族团结和增强中华民族凝聚力的有益之举。烈士次林群配的家属拥珠次仁也说:“你们活在我们的记忆里,我们生活在你们的事业中。我们今天在这里缅怀先烈,为的是努力开创明天更加美好的幸福生活。”

清明期间,吉林省国家和省级烈士陵园主动服务各单位团体自发组织的祭扫活动,适应零散的群众性参观祭扫人数明显增多的情况,广泛开展“文明祭扫、缅怀先烈”主题系列祭扫活动,营造良好的清明祭扫氛围。吉林省党政干部和社会各界群众纷纷来到所在城市的烈士陵园,拜谒烈士英灵,参观烈士纪念馆,接受革命传统教育和爱国主义教育。

以杨靖宇将军诞辰111周年为契机,通化市杨靖宇烈士陵园用鲜花布置陵园及将军铜像,同时结合清明祭扫,开展了“纪念杨靖宇将军书画展”活动,主题活动共接待各界群众、部队官兵、大专院校和中小學生等6万余人次,创历史新高。

延边革命烈士陵园管理处引导党政机关、企事业单位、街道社区、驻建部队、大中小学等单位进行入团、入队、重温入党誓词等主题活动,清明期间共接待了260多个团体、3.36万名社会各界人士。

长春市革命烈士陵园清明节树立“文明祭祀、平安清明”理念,摒弃陈规陋习,选择一些绿色、文明的祭奠方式,如鲜花祭奠、植树祭奠等。共接待115批次,近2.5万人次入园祭祀。

吉林市革命烈士陵园借助网络平台,在陵园网站首页显著位置开设“网上祭奠”栏目,组织广大青少年开展网上祭奠英烈活动,网上献花,寄语留言,表达心声,缅怀先烈。

文/本报记者 苏大鵬 代玲 李己平 通讯员 林莉

### 2016年3月“经济日报-中国邮政储蓄银行小微企业运行指数”发布

本报北京4月4日讯 记者郭文鹏报道:2016年3月份“经济日报-中国邮政储蓄银行小微企业运行指数”发布。数据显示,3月份小微企业运行指数为46.3,环比上升0.2个点,表明本月小微企业市场运行情况有所好转,但仍处于荣枯线下方。

从各分项指标指数来看,市场指数为43.5,环比上升0.3个点;采购指数为45.5,环比上升0.2个点;绩效指数为45.7,环比上升0.3个点;扩张指数为45.5,与上月持平;信心指数为47.8,环比上升0.4个点;融资指数为49.7,环比上升0.1个点;风险指数为52.3,环比上升0.1个点;成本指数为62.7,环比下降0.3个点。采购指数和信心指数均有明显上升,但仍处于荣枯线以下,可见市场对经济预期下行压力仍在。从行业来看,七大行业小微指数整体呈现上升态势,小微企业市场运行情况好转。(相关报道见第七版)

#### 助力创新创业 服务经济发展

### 广东出台多项税收创新举措

本报讯 记者庞彩霞报道:近日,广东省国税局、广东省地税局、共青团广东省委、广东省保监局联合举办税收服务“双创”春笋行动暨第25个税收宣传月启动仪式。活动中,全面推开营改增试点8项承诺,税收服务广东创新发展10项措施正式发布,“税收服务中国创业板”“税保合作”两大项目正式启动,均为广东首创的税收助力创新创业、服务经济社会发展项目。

据介绍,2015年,广东税务部门全面落实国家扶持小微企业发展各项税收优惠政策,全年共减免税收1773亿元,全省共272万户小微企业受益;为2778户高新技术企业减免企业所得税120亿元,平均每户减免超525万元。广东此次推出8项承诺、10项措施,将进一步推动“双创”,促进经济社会发展。

## 理性看待主权信用评级

才道

### 中经观点

继穆迪之后,国际信用评级机构标普日前将中国主权信用评级展望由“稳定”调整为“负面”。虽然两家机构维持中国主权信用评级不变,只是调整评级展望,但还是引起不少关注。那么,如何看待两家机构的评级?

主权信用评级是信用评级机构对一国中央政府作为债务人履行偿还债务责任的能力与意愿的评估。此次两家机构下调评级展望,主要是基于对我国经济下行风险的担忧。分析两家机构报告可以发现,以消除金融市场信息不对称为已任的信用评级,本身却存在着信息不对称。一些业内人士认为,两家机构的评级调整未能准确把握中国经济的基本面和发展趋势,也没有反映出我国在结构调整、产业升级以及财税金融等领域改革的最新进展。中国是世界第二大经济体。就总体

经济形势而言,在复杂严峻的国际环境中,我国经济社会发展稳中有进、稳中向好,经济运行保持在合理区间,结构调整取得积极进展,发展新动能加快成长。2015年,我国国内生产总值增长6.9%,在世界主要经济体中位居前列。虽然世界经济深度调整、复苏乏力,但我国经济韧性强、潜力足、回旋余地大的特征日益凸显。当前正在着力加强供给侧结构性改革,持续增强发展动力。随着一系列改革措施的落实,经济运行中向好的趋势将会更加明显。

事实上,与两家机构的评价迥然有异,近期发布的一系列经济数据表明,今年我国经济运行实现了良好开局,呈现企稳向好态势。比如,3月份制造业PMI为50.2%,自去年8月以来首次回到荣枯线以上;1月至2月份,规模以上工业企业利润总额同比增长4.8%,改变了2015年全年利润下降的局面;1月至2月份,全国一般公共预算收入同比增长6.3%,高于去年财政收入增速。

评级机构担忧我国债务水平问题,也是不必要的。我国政府负债率约为

40%、赤字率3%,两个指标在世界主要经济体中均处于较低水平。值得注意的是,2016年我国虽然扩大了财政赤字规模,但主要用于减税降费、进一步减轻企业负担。这一举措无疑将激发市场主体活力,为经济发展积蓄强劲动能。地方政府债务风险也得到有效控制,通过新预算法建立了规范的地方政府举债融资机制。在金融领域,目前商业银行资本充足率超过13%,高于国际标准;拨备覆盖率达到180%以上,高于监管机构设定的150%的标准。实体经济企业资产负债率约为60%,与国际公认的警戒线70%相比处于合理水平,同时正通过发展多层次资本市场、市场化债转股等途径逐步降低杠杆率。

实际上,尽管主权信用评级在揭示信用风险、降低交易成本等方面能发挥一定作用,但由于评级方法技术不足、利益冲突损害评级独立性等问题,导致其准确性和客观性经常受到质疑。回顾过去,对于1997年亚洲金融危机、2008年国际金融危机及随后的欧洲主

权债务危机,三大国际评级机构在事前均未能成功预警,危机爆发后又过度反应、急剧调低有关国家评级,加剧了经济环境和金融市场动荡,其表现受到了国际社会的强烈批评。世界银行有关专家曾表示,“信用评级机构迷失在他们自己的评级方法里”。

因此,对市场人士和投资者而言,应以理性态度对待有关机构发布的评级结果,不宜人云亦云,更不能惊慌失措。再权威的信用评级也不能代替自己对经济的客观、审慎评估。

持续稳健的发展是对各类外部评估的最好回应。我们既要坚定经济运行总体平稳、经济长期向好基本没有改变的判断,也要对面临的矛盾、风险隐患保持清醒认识,努力防范化解风险。坚定信心、凝心聚力,按照“十三五”规划纲要和《政府工作报告》的部署,深入推进财税、金融、国企等领域改革,抓好去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板工作,努力实现经济社会发展各项目标任务。